Rapport d’activités de l’Unatrans en 2018
Monsieur le Président, mon général, mesdames, messieurs, chers camarades,      
Il me revient en tant que délégué général de porter à votre connaissance le bilan des activités de l‘Unatrans durant l’année 2018.
Outre les réunions mensuelles des 16 membres du conseil d’administration où sont élaborées toutes les activités envisagées de l’Unatrans, nous pouvons énumérer les activités suivantes de l’année 2018 à laquelle ont participé un membre du Conseil d’administration ou d’une amicale ou d‘une association.
Parlons des Prix offerts par l’Unatrans :
Le plus ancien : le Grand Prix de l’Électronique Général Ferrié est décerné chaque année - et ce depuis plus d’un demi-siècle, (exactement depuis 1963) - à un(e) ingénieur(e), un(e) chercheur(se) ou une équipe ayant réalisé « des travaux contribuant d’une manière importante aux progrès de la radioélectricité, de l’électronique et de ses applications ».Les candidatures pour le Grand Prix de l'Electronique « Général Ferrié » sont ouvertes à toute personne de nationalité française, pourvu qu'elle soit âgée de moins de 45 ans au 31 décembre de l'année d'attribution du prix.
Ces candidatures, au nombre de 5 cette année, sont soumises à un jury composé de représentants :
- du Ministère de la Recherche scientifique
- de la FIECC, 
- des Anciens de la radio et de l’Electricité,
- de l’Unatrans, 
- de la Délégation générale de l’Armement,
- de la Société des Électriciens et Electroniciens
  de la société Orange
REMISE DU PRIX FERRIÉ 2018 le 4 décembre 2018 à la DC DIRISI au Fort de Bicêtre
Une fois n’est pas coutume, la remise du prix Ferrié s’est tenue cette année dans une enceinte militaire, celle du Fort de Bicêtre qui héberge la Direction centrale de la Direction Interarmées des Réseaux d’Infrastructure et des Systèmes d’Information de la défense.
Auparavant, et depuis quelques années déjà, cette remise se faisait dans les locaux parisiens de la SEE à l’occasion de sa soirée annuelle des grands prix scientifiques.
Le prix Ferrié était ainsi remis dans un relatif anonymat, parmi une quinzaine d’autres prix.
2018, année du 150ème anniversaire de la naissance de Gustave Ferrié, devait offrir à ce prix une exposition plus conséquente.
Accueillie par le GCA Jean-Marc LATAPY, directeur central, et à l’issue de l’intervention du président de l’UNATRANS, les présents ont assisté à la remise du prix à la lauréate 2018, Madame Dinh-Thuy PHAN-HUY, de Orange Labs, pour ses travaux intitulés « Focalisation des ondes radio pour un Internet-des-objets efficaces en énergie ». 
Le prix lui a été remis par le GDI (2s) Yves-Tristan BOISSAN, M. Jean-Luc LERAY, président du jury, M. François GÉRIN, président de la SEE et M. Richard GAUDELARD, président de la société QOSGUARD, sponsor de l’événement.
La lauréate a ensuite présenté ses travaux avec brio et de manière très pédagogique, avant que tous se retrouvent autour d’un joli cocktail offert par la société QOSGUARD et préparé par le GSBDD.
Ce prix 2018 restera dans les mémoires comme un beau souvenir. À méditer pour les années à venir.
Le deuxième prix est le Prix MARTY 
La remise des prix de fin d’année à l’École des transmissions s’est déroulée le jeudi 27 septembre au Quartier Leschi à Cesson-Sévigné. Depuis 2005, l’UNATRANS récompense à cette occasion par le prix Marty des stagiaires de l’année écoulée. Le choix de ce nom de parrain ne doit rien au hasard. Né à la fin du 19e siècle, le général René Marty s’engage dans l’infanterie pendant la première guerre mondiale mais décide de changer d’arme et de devenir sapeur-télégraphiste en 1922. Durant toutes ses périodes de formation, il fait beaucoup d’efforts pour obtenir les meilleurs résultats et est ainsi remarqué par sa hiérarchie. Il est un chaud partisan de la création de l’arme des Transmissions en 1942 et un acteur majeur de son développement après-guerre.  A la retraite, il crée un groupe historique pour que puisse être écrite une histoire des transmissions militaires dont on célèbre cette année les 150 ans. Il fut enfin président de la Fédération nationale des anciens des Transmissions, ancêtre de l’UNATRANS. Au nom de l’association, le GDI Yves Boissan a donc récompensé quatre lauréats.
Le 14 septembre 2018 
Dévoilement d’une plaque sur la stèle du général Ferrié à l’occasion de son 150ème anniversaire.
Puis l’après-midi, AG de l’Unatrans avec projection, en avant- première, du film “SOURCE K” relatant le piratage des communications ennemies sous l’occupation par l’ingénieur Keller.
Ce film est dû au Gal DEGOULANGE président de l’Association de la Guerre Électronique de l’Armée de Terre, ici présent.
Le 13 septembre 2018 
LE COLLOQUE HISTORIQUE a marqué la fin de la période du 150ème anniversaire des Transmissions militaires en partenariat avec le SHD.
Cet événement s’est déroulé à l’École militaire. L’amphithéâtre qui nous recevait d’une contenance de 140 places n’a pratiquement pas désempli de la journée.
À cette occasion le général BOISSAN, a présenté l’ouvrage de M. Bastian : « La difficile histoire des transmissions militaires françaises »
Le 19 septembre 2018,, devant la plaque des  “PM Trans” au Fort Neuf de Vincennes 
Cérémonie avec dépôt de gerbes en présence des descendants de la famille du Chef de bataillon Emile HUBY : le petit-fils Philippe HUBY et  l’arrière-petite-fille Laura QUILGHINI. Émile HUBY avait été à l’origine de la création de cette formation prémilitaire « PM -TRANS » dans les années 1955.
Cette cérémonie est partagée avec celle de la Saint Maurice, fête de l’Infanterie et de celle de la Sidi Brahim des « Chasseurs ». Etaient présents du bureau avec le général de division BOISSAN, Madame Jeannine ROLLIN, le colonel BIBAL, le lieutenant-colonel Cl. TAVEAU et le lieutenant-colonel M. THOMAS.
30 septembre  Cérémonie aux Eparges petit village près de VERDUN
LES ÉPARGES : un nom qui rappelle une hécatombe de morts aussi bien français qu’allemands.
Durant la Grande Guerre, la crête des ÉPARGES représentait un intérêt capital pour les 2 armées ennemies. Véritable poste d’observation au sud-est de Verdun, elle permettait de surveiller la plaine de la Woëvre 
Dès l’automne 1914, les Allemands en prennent possession jusqu’au 7 février 1915.
L’action déterminante, fut celle du génie : la guerre des mines débuta à la mi-avril 1915 ; nos sapeurs furent chargés de déloger les troupes allemandes par des charges explosives en forant des galeries souterraines sous la position des troupes allemandes, mais le génie allemand allait lui aussi creuser des galeries sous les lignes françaises.
Cette guerre des mines fut éprouvante et terrible pour les deux camps, et finalement ne permit pas de gagner du terrain.
Suite à l’action héroïque des sapeurs dans la bataille des Eparges, un monument « A la gloire du génie » a été élevé en 1963.
Le monument, Mémorial, en granit, comporte sept colonnes symbolisant les différents corps du génie : les aérostiers, les artificiers, les chemins de fer, les électromécaniciens, les pontonniers, les sapeurs-mineurs et les sapeurs-télégraphistes.
Dans le cadre du centenaire de la guerre 14-18, l’École du génie, maison-mère des sapeurs, a présidé la cérémonie où, pour la première fois, un détachement allemand de l’école de formation des sapeurs d’Ingolstadt était présent.
Comme chaque année depuis plus de 10 ans, je représente les Transmissions à cette cérémonie traditionnelle organisée en partenariat avec la Fédération nationale des anciens du génie présidée 
Saint Gabriel  dans l’est  de la France, le 13 octobre 2018
Je me suis rendu à Dieuze au CFIM Centre de Formation Initiale Miliaire pour la cérémonie de la St Gabriel avec  l’Amicale Vosgienne des Anciens des Transmissions,  l’Association Amicale des Anciens du 18° RT, et l’Association des Anciens Musiciens du 18°RT qui ont agrémenté la messe et conduit le défilé à travers le camp jusqu’au Monument aux Morts où a eu lieu un dépôt de gerbe en présence du général SERRA père de l’Arme des Transmissions.
Assemblée Générale de l’ATNF à Lille, le18 novembre 2018
J’ai assisté à Lille à l’AG de l’ATNF - 40 participants,  le samedi 15 novembre 2018. J’ai remis la Médaille de Vermeil des Transmissions au secrétaire de l’association, et me suis entretenu avec le président de l’Association belge M. PATTE Michel.
L’ARCSI organisait le 8 novembre à la bibliothèque nationale de France, sa 12ème rencontre ; l’Unatrans y était représentée par 4 membres de son CA.
Assez de dates ! Voici des activités spécifiques :
Statuts de l’UNATRANS :
De nombreuses  réunions ont eu lieu au Fort de Bicêtre pour reprendre les statuts et définir l’objet  de l’UNATRANS, ainsi que l’attribution du nombre des pouvoirs en fonction du nombre d’adhérents,  en vue d’une assemblée générale extraordinaire de validation d’aujourd’hui.
L’Association des  Transmetteurs de l’Essonne a participé  entre autres :
· à la  journée de la Marche pour les blessés des Armées,
· à la cérémonie  d’hommage aux soldats décédés en Indochine
Par ailleurs, le général BOISSAN a assisté à l’AG de la FNARH et à celle de l’ANRAT.
D’autre part, nous félicitons particulièrement pour son  dévouement le LCL Thomas qui, avec le drapeau a participé à de nombreuses cérémonies dans sa région à l’occasion des anniversaires  de la guerre 14/18.
Ravivage de la Flamme sous l’arc de Triomphe 
La Flamme a été ravivée le vendredi 22 septembre 2018, avec la Musique de la Région, par le GCA Jean Marc LATAPY, le GDI Y. BOISSAN et les invités représentant les 3 Armées : 
- GCA POIRIER-COUTANSAIS, pour la Gendarmerie
- CV VERREL pour la Marine 
- GBA VILCHENON pour l’Armée de l’Air
Parlons enfin de la communication ;
Envoi des 2 bulletins semestriels de janvier et de juin 2018
Sur un total de 450 exemplaires, la répartition est la suivante :
- Chefs de corps des régiments de transmissions 
- Présidents des associations et amicales de l’Unatrans
- Bureaux SIC de Brigades,
- Capitaines des Compagnies de Transmissions des brigades
- CIRISI (x39) y compris celles de l’Armée de l’Air
- Présidents et encadrement de l’ANRAT
- Généraux en activité et ceux en 2° Section
- Directeurs des Dirisi, de métropole, des DOM TOM, d’Outre-mer et de l’étranger.
Pour terminer, dans le même ordre d’idées, il faut signaler l’envoi bimensuel de la Revue de la Défense aux membres du CA, aux adhérents directs et aux officiers généraux en deuxième section.
Le colonel (er) HUG Jacques
Délégué général
